



А. Е. Лихачёв
Генеральный директор
Госкорпорации «Росатом»

Уважаемые читатели журнала!

Госкорпорация «Росатом» является крупнейшей в России энергогенерирующей компанией, в основе которой атомная генерация. Уже одно это обстоятельство обрекает нас на роль экологического лидера России, поскольку атомная энергетика является чистой, безопасной и экономически привлекательной технологией. В 2016 г. Госкорпорацией произведено 196,37 млрд кВт·ч такой электроэнергии. Мировым трендом в производстве энергии является уменьшение нынешней доли углеводородов в генерации за счет альтернативных источников энергии. Все понимают, что будущее за экологически чистой «зеленой» энергетикой. Мы исходим из того, что будет расти доля атомной генерации. Международное энергетическое агентство прогнозирует, что совокупная доля «чистой» генерации в мировом балансе к 2050 году должна составлять более 80%, а установленные мощности АЭС возрастут до 930 ГВт.

Реализация этих планов возможна при создании в России надежной и безопасной системы обращения с радиоактивными отходами. Впервые, более чем за 70-летнюю историю атомной промышленности, для этого имеются все условия. Необходимые законодательные, нормативные и программные установления сделаны, и мы решительно настроены на выполнение этой работы. Технически современная, экономически эффективная и экологически безопасная система обращения с РАО основывается на создании и развитии объектов инфраструктуры по обращению с отходами, в том числе технологий их переработки и пунктов захоронения.

Эта большая работа потребует объединения усилий специалистов, ученых и практиков в различных областях науки и техники, и хочется надеяться на решающую и положительную роль в этом нового журнала. Надеемся, что журнал станет выполнять функции научного коммуникатора с зарубежными специалистами, особенно в вопросах долгосрочной безопасности захоронения РАО.

Положительно оценивая инициативу Института проблем безопасного развития атомной энергетики РАН и присутствие в составе редакционного совета и редакционной коллегии ведущих специалистов атомной отрасли, выражаем уверенность в успешном становлении научного издания и желаем редакции и редколлегии журнала «Радиоактивные отходы» успехов в их работе.

А. Е. Лихачёв